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Tisková zpráva
Kontakt: Ing. Jan Ulrich, ředitel Zemědělského svazu ČR, tel.: 725 876 955
Místo rozdávání ryb naučte lidi rybařit, vzkazuje Zemědělský svaz ministerstvu zemědělství

Praha/ČR – Zemědělský svaz ČR upozorňuje na úmysl ministerstva zemědělství spustit nesystémové a diskriminační opatření (plánované 50 milionové dotace) určené pro malé chovatele dojnic od 3 do 50 kusů. Dotace má kompenzovat malým producentům mléka ztížené podmínky pří produkci a distribuci mléka plynoucí z rozsahu jejich produkce. Zemědělský svaz poukazuje na to, že z dlouhodobého hlediska je tato podpora nejen neefektivní, ale dokonce kontraproduktivní. 
„Uvědomujeme si, že malí producenti mléka se potýkají se ztíženými podmínkami. Návrh dotace však problém neřeší. Nechceme být osočování z toho, že „nepřejeme“ malochovatelům, tak to rozhodně není. Spíše upozorňujeme na to, že je lepší místo rozdávání ryb naučit lidi rybařit,“ vysvětluje ředitel Zemědělského svazu ČR Jan Ulrich. 
Systémovým řešením je podle Zemědělského svazu podpora odbytových organizací. „Efektivněji vynaložené peníze by byly na přípravu podmínek vstupu malochovatelů do odbytových organizací. Tím by jim vzrostla i cena za mléko, kterou by automaticky získali,“ říká Ulrich a doplňuje, že i dnes se však najdou malochovatelé, kteří přímo mléko zpracovávají, nebo prodávají mléko ze dvora za cenu výrazně vyšší, než se prodává v supermarketech. „Je na každém jakou cestu zvolí, to, co však vymyslelo ministerstvo zemědělství, nemotivuje ani k sdružování, ani k zpracování či prodeji vlastní produkce,“ dodává Ulrich. 
Plánovaný dotační titul ministerstva zemědělství bude administrován Českomoravskou společností chovatelů a vyplácen jednotkovou sazbou na dojnici registrovanou na chovatele v ústřední evidenci zvířat v referenčním období. „Tady jasně vidíme, že dotace dává malochovatelům rybu, ale nenaučí je rybařit. Co budou dělat za tři, pět a deset let?,“ upozorňuje Ulrich. 

Zemědělský svaz ČR dlouhodobě poukazuje na výhody fungování odbytových družstev, které se i ze zahraniční praxe ukazují jako dobrý nástroj podpory konkurenceschopnosti zemědělství. „Aby si naši čeští zemědělci mohli vyjednat lepší ceny za mléko, je zapotřebí, aby zde byla silná odbytová organizace,“ vysvětluje Martin Pýcha, předseda Zemědělského svazu ČR a dodává. „Podle našich šetření již dnes prokazatelně největší odbytová družstva dosahují lepších cen za mléko než je průměr,“ dodává. Družstva v zemích EU stále rostou a díky tomu mohou vyhledávat nové trhy. Mezi 100 největšími evropskými odbytovými organizace v EU není žádné z České republiky.

Zemědělský svaz České republiky (ZS ČR) je největší zaměstnavatelskou organizací v zemědělství. 
Členové ZS ČR hospodaří téměř na 1/3 užívané zemědělské půdy a zaměstnávají přes 42 % všech pracovníků v zemědělství. Svaz je člen Konfederace zaměstnavatelských podnikatelských svazů a zastupuje zemědělce v Radě hospodářské a sociální dohody (tripartitě). Svaz také zastupuje zemědělce a zemědělská družstva v evropské organizaci COPA/COGECA. Prostřednictvím svého členství v  Družstevní Asociaci ČR se také podílí na činnosti Mezinárodního družstevního svazu v evropském regionu – Družstva Evropa. Více informací naleznete na www.zscr.cz, fb.me/zscrCZ/, www.zemedelstvizije.cz, fb.me/zemedelstvizije/  

