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Tisková zpráva

Kontakt: Martin Pýcha, předseda Zemědělského svazu, tel.: 602 790 273, pycha@zscr.cz
Tržby za rozhodující komodity v zemědělství ČR za r. 2016 poklesly
24. 1. 2016

Praha - Zemědělský svaz ČR odhaduje, že za rok 2016 oproti r. 2015 dojde celkovému poklesu tržeb za rozhodující zemědělské komodity. Hlavní podíl na poklesu tržeb v loňském roce mělo především výrazné snížení tržeb u živočišných komodit, naopak u hlavních rostlinných komodit očekáváme, že se tržby proti roku 2015 zvýšily. Za snížení tržeb může především pokles ceny mléka a obilovin.  

Tržby za rozhodující zemědělské komodity roku 2016 jsou zhruba o 3 mld. Kč nižší oproti roku 2015 a zhruba o 13 mld. Kč nižší proti r. 2014. Hlavní podíl na tom má pokles tržeb za mléko a obiloviny. Zatímco celkové meziroční snížení tržeb u živočišných výrobků se pohybuje v řádu mezi 3 – 3,5 mld. Kč; u rostlinných výrobků dochází k mírnému meziročnímu zvýšení tržeb (cca o 800 mil. Kč) a to hlavně díky zvýšení cen u řepky. Tržby za živočišné komodity se významně snižují již dva roky po sobě (v r. 2014 činily 51 mld. Kč). 
Největší podíl na snížení tržeb v roce 2016 oproti roku předchozím má především mléko, u které meziroční pokles činí téměř 3 mld. Kč. To je dáno především propadem jeho realizační ceny a mírný nárůst ke konci roku, tuto skutečnost příliš nezlepšil. V prosinci měli čeští chovatelé nejnižší realizační cenu za mléko v EU. Ostatní živočišné komodity jsou na tom přibližně stejně jako v loňském roce (menší propad zaznamenaly tržby u prasat, jatečné drůbeže a vajec, naopak mírný nárůst tržby za prodej jatečného skotu). Rostlinné komodity jsou na tom výrazně lépe. Cca 85% tržeb v rostlinné výrobě zajišťují obiloviny a řepka. Na straně jedné došlo vlivem poklesu cen k meziročnímu snížení tržeb u obilovin o více jak o 2 mld. Kč. Tento pokles ale vyrovnal nárůst tržeb u dalších rostlinných komodit, především u řepky a brambor. Mírně se pravděpodobně zvýšily také tržby u cukrovky. 
I přes pokles zůstávají nadále obiloviny komoditou č. 1 v zemědělství ČR s absolutní úrovní tržeb (téměř 22 mld. Kč v r. 2016). Od r. 2011 každoročně tržby z obilí přesahují úroveň 21 mld. Kč za rok. Tím tržby z prodeje obilí překonaly tržby z prodeje mléka (komodita č. 2 v zemědělství ČR). Odhad tržeb u mléka za r. 2016 je necelých 20 mld. Kč. Komoditou č. 3 v našem zemědělství od roku 2011 je řepka (14 mld. Kč za r. 2016). V r. 2011 tržby z jejího prodeje překonaly tržby u jatečných prasat a tak tomu je doposud. 

V dlouhodobém časovém srovnání jsou loňské tržby s úrovní 85 mld. Kč mírně nadprůměrné, neboť průměrná úroveň tržeb za rozhodující komodity v zemědělských podnicích ČR za roky 2000 až 2015 činí cca 83 mld. Kč. 

Zemědělský svaz dělá každoročně odhad tržeb za hlavní zemědělské komodity, celkové tržby za všechny zemědělské komodity jsou pak cca o 15 – 20 mld. vyšší. Hlavní cílem našeho sledování, je zachycení řádu a trendu.
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Zemědělský svaz České republiky (ZS ČR) je největší zaměstnavatelskou organizací v zemědělství. Členové ZS ČR hospodaří téměř na 1/3 užívané zemědělské půdy a zaměstnávají přes 42 % všech pracovníků v zemědělství. Svaz je člen Konfederace zaměstnavatelských podnikatelských svazů a zastupuje zemědělce v Radě hospodářské a sociální dohody (tripartitě). Svaz také zemědělce a zemědělská družstva v evropské organizaci COPA/COGECA. Více informací naleznete na www.zscr.cz.

