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Tisková zpráva
Kontakt: Martin Pýcha, předseda Zemědělského svazu, tel.: 602 790 273, pycha@zscr.cz
Prezident má podporovat celé české zemědělství

Praha - Zemědělský svaz ČR pohlížel s obavou na postoj Jiřího Drahoše, kandidáta na prezidenta, který ve svých prohlášeních vyzdvihoval podporu malých farmářů a opomíjel velké zemědělské podniky, proto jsme ho oslovili a požádali o vyjádření.
Zemědělský svaz ČR sdružuje na 1000 velkých zemědělských podniků, kteří zaměstnávají téměř 42 tisíc zaměstnanců a sdružují tisíce vlastníků a akcionářů, převážně žijících na venkově. „Ti mohou být touto obavou z jednostranného pohledu na zemědělské podnikatele, ve své volbě ovlivněni. Proto je pro naše členy postoj možného budoucího prezidenta důležitý,“ prohlásil předseda Zemědělského svazu Martin Pýcha. 
Kandidát na prezidenta profesor Jiří Drahoš reagoval na výzvu předsedy Zemědělského svazu ČR Martina Pýchy následovně: „Rozhodně podporuji rozvoj venkova, kde vedle sebe existují a budou existovat malé, střední i velké farmy. Jde mi jen o to, aby měly stejné podmínky pro své podnikání, a také o kultivaci naší krajiny.“
Podle Zemědělského svazu ČR by měl prezident České republiky rovnocenně podporovat všechny řádně hospodařící zemědělce. „Ať dopadne volba jakkoliv, prezident by měl rovnocenně podporovat všechny řádně hospodařící zemědělce bez ohledu na velikost,“ vyzval předseda Martin Pýcha. 
Zemědělský svaz České republiky (ZS ČR) je největší zaměstnavatelskou organizací v zemědělství. 
Členové ZS ČR hospodaří téměř na 1/3 užívané zemědělské půdy a zaměstnávají přes 42 % všech pracovníků v zemědělství. Svaz je člen Konfederace zaměstnavatelských podnikatelských svazů a zastupuje zemědělce v Radě hospodářské a sociální dohody (tripartitě). Svaz také zastupuje zemědělce a zemědělská družstva v evropské organizaci COPA/COGECA. Prostřednictvím svého členství v  Družstevní Asociaci ČR se také podílí na činnosti Mezinárodního družstevního svazu v evropském regionu – Družstva Evropa. Více informací naleznete na www.zscr.cz, fb.me/zscrCZ/, www.zemedelstvizije.cz, fb.me/zemedelstvizije/  

