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Tisková zpráva
Kontakt: Martin Pýcha, předseda, tel: 602790273, mail: pycha@zscr.cz
Budoucí vláda se dohodla na programovém prohlášení 
Praha – Zástupci formující se menšinové koalice ANO a ČSSD se 10. května dohodli na textu programového prohlášení. Dokument má 6 hlavních bodů. Dokument má 6 hlavních bodů. Zástupci zemědělského svazu ČR programové prohlášení hodnotí v zásadě kladně.

„Dle našeho soudu vláda velmi dobře skloubila v dokumentu jak strategické cíle, tak každodenní témata blízká většině obyvatel ČR. V kapitole zemědělství rezonuje mnoho bodů, se kterými se Zemědělský svaz plně ztotožňuje,“ potvrzuje Martin Pýcha, předseda Zemědělského svazu ČR. „Škoda jen, že se do prohlášení nepodařilo zohlednit také podporu sdružování zemědělců, prvovýrobců, ve větší celky, odbytové organizace a dosáhnout tak lepšího postavení ve výrobní vertikále na evropském či celosvětovém trhu,“ podotýká Pýcha. Zemědělský svaz ČR již tradičně podporuje sdružování (např. družstevní formou) a snaží se ukazovat povzbudivé výsledky tohoto přístupu ze západní Evropy, kde sdružování funguje dobře. 

V sektoru zemědělství chce vláda například zlepšit postavení českých zemědělců a potravinářů a jejich zájmu v rámci Společné zemědělské politiky po roce 2020, zajistit spravedlivé fungování jednotného trhu, omezit nekalé obchodní praktiky obchodníků uplatňovaných vůči zemědělcům a potravinářům, zajistit jednotnou kvalitu potravin pro občany EU, důslednou ochranu zemědělské půdy, snížit administrativní zátěž pro všechny zemědělce a potravináře, navýšit platby na živočišnou výrobu a citlivé rostlinné komodity, podpořit opatření, která snižují negativní dopady hydrologických extrémů a podpořit zadržování vody v krajin či prosazení oznamovací povinnosti při prodeji zemědělské půdy vůči těm, kdo na ní hospodaří.

S čím ovšem Zemědělský svaz, stejně jako další zástupci zaměstnavatelů, zásadně nesouhlasí se zrušením karenční doby. „Proč se ruší něco, co zafungovalo?“ reaguje Pýcha, “Se zrušením karenční doby souviselo spuštění e-neschopenky, ty ovšem nejsou vůbec připravené.“

Programové prohlášení vlády dali dohromady po vleklých jednáních zástupci stran ANO a ČSSD za podpory KSČM. Programové prohlášení vlády je základním politickým dokumentem obsahujícím politickou vizi a úkoly vlády. Na základě programového prohlášení vlády jsou sestavovány podrobnější plány legislativních a nelegislativních prací vlády, výhledy legislativních prací a další prospektivní dokumenty.

Jana Sixtová
Zemědělský svaz České republiky (ZS ČR) je největší zaměstnavatelskou organizací v zemědělství. 
Členové ZS ČR hospodaří téměř na 1/3 užívané zemědělské půdy a zaměstnávají přes 42 % všech pracovníků v zemědělství. Svaz je člen Konfederace zaměstnavatelských podnikatelských svazů a zastupuje zemědělce v Radě hospodářské a sociální dohody (tripartitě). Svaz také zastupuje zemědělce a zemědělská družstva v evropské organizaci COPA/COGECA. Prostřednictvím svého členství v  Družstevní Asociaci ČR se také podílí na činnosti Mezinárodního družstevního svazu v evropském regionu – Družstva Evropa. Více informací naleznete na www.zscr.cz, fb.me/zscrCZ/, www.zemedelstvizije.cz, fb.me/zemedelstvizije/  

