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Vážený pane předsedo vlády,

s vážnými obavami sledujeme současnou debatu o klecových chovech slepic, při které zaznívá řada zkreslených a zmanipulovaných informací a kdy jsou názory zaměňovány za fakta. Podobnou debatu jsme sledovali před několika lety, kdy se jednalo o zákazu chovu kožešinových zvířat, kdy zaznívaly podobné argumenty a podobně upravené důkazy. Výsledkem je, že čeští chovatelé kožešinových zvířat, kteří byli ve světě ceněni kromě jiného pro svůj přístup ke zvířatům, ukončili činnost. A chov kožešinových zvířat se přesunul do zahraničí za podstatně horších podmínek pro chovaná zvířata.
Klecové chovy slepic jsou dalším krokem, alespoň podle vyjádření aktivistů, kteří se angažují v tomto boji, v omezování chovu hospodářských zvířat. Není náhodou, že postupují podle stejného scénáře, jako v případě chovu kožešinových zvířat. Své názory vydávají za fakta, odmítají odborné názory a manipulují veřejnost „šokujícími“ videi, mnohdy pořízenými nelegálními prostředky a často pocházející ze zemí, kde podobná omezení, jako v České republice, neexistují.
Chov nosnic v obohacených klecích je v současné době technologie, která je v souladu s vědeckým poznáním a je kompromisem mezi požadavky na pohodu zvířat, ekonomickými, hygienickými a veterinárními aspekty. Podobně jako chov v halách, voliérách nebo výběhové chovy. Každá z těchto technologií má své klady a zápory. Klecové systémy na jedné straně omezují pohyb zvířat, na druhé straně snižují jejich stres. Současné studie dokládají, že úhyn v obohacených klecích činí kolem 3 procent, zatímco v ostatních systémech dosahuje přibližně 10 procent. Zanedbatelné není ani zdravotní riziko, kdy v neklecových chovech existuje prokazatelně vyšší riziko kontaminace choroboplodnými zárodky.
Zanedbatelné není ani finanční hledisko. Kromě vyšších výrobních nákladů jde o nutnost vyšších investic do výstavby nových technologií, které vyžadují výrazně větší zastavěnou plochu. V době, kdy je většina budov s technologií obohacených klecových chovů přibližně v polovině své životnosti. Podle některých odhadů se tyto dodatečné náklady mohou dostat až na hodnotu přesahující 5 mld. korun. Zároveň je třeba upozornit, že dnes získat souhlas a povolení na stavbu nových hal, které by byly nezbytné alespoň pro udržení stávající výše produkce, je téměř nemožné.  
Zemědělci jsou zároveň podnikatelé a jako takoví se řídí poptávkou. Pokud tedy bude u nás poptávka po vejcích z chovů s jinými technologiemi, buď se přizpůsobí nebo s chovem nosnic skončí. Tato poptávka ale musí být vyjádřena také odpovídajícím ohodnocením, přesněji řečeno ochotou zaplatit za vejce vyšší cenu. Situace v České republice je ale zatím taková, že pouze malá část zákazníků je ochotna zaplatit za dražší potraviny tudíž i za vejce vyšší cenu.   Snadno se tak může stát, že čeští zemědělci budou muset plnit další z nařízení, které nebude finančně ohodnoceno, a na trhu budou znevýhodněni dovozci levnějších vajec ze zemí, kde podobné omezení neexistuje. Nebo dokonce ze zemí, kde chovatelé nemusí plnit žádný z vysokých standardů uplatňovaných v České republice. Již dnes si mohou spotřebitelé vybrat jaká vejce si koupí a je zcela nepopiratelné, že masivní množství prodávaných vajec pochází právě z klecových chovů a že spotřebitelé je preferují. Velmi často je situace u nás srovnávána např. s Rakouskem, kde klecové chovy zakázali, ale zde jsou srovnávány dva zcela odlišné trhy. Ty se liší nejenom zcela jinou kupní silou, ale také jiným spotřebitelským chováním zákazníka. Rakouský zákazník v masivní většině preferuje domácí produkty, u nás je to ale zcela naopak. 
Je třeba také upozornit, že všechny chovy nosnic v EU tedy i v ČR jsou postaveny na technologii tzv. obohacených klecí. Na ně přešli vychovatelé v EU povinně od roku 2012. Tomu předcházely roky jednání mezi zemědělci, ochránci zvířat a zástupci evropských orgánů. Výsledkem jednání, tedy obohacené klece, jsou kompromisem, který jak je vidět strana zastupující ochránce zvířat nehodlá po několika letech respektovat a přichází s dalšími požadavky. Zatímco tedy 90 % chovů mimo EU jsou chovy s neobohacenými klecemi, a tyto chovy nikdo rušit nehodlá, u nás pokračuje tlak na zrušení klecí obohacených, které zajišťují lepší pohodu nosnic. 
Pokud tedy dojde k jednostrannému zákazu chovů v ČR, povede to jednoznačně ke ztrátě důvěry chovatelů v jakékoliv stabilní a předvídatelné prostředí. Kdo chovatelům zajistí, že když změníme technologie např. halové chovy, že za pár let nepřijde od ochránců zvířat stejný požadavek jako nyní? Odpovězme si, že ve skutečnosti nikdo. Zcela nepochybně dojde také ke náhradě našich vajec vejci z dovozu. U nás působící zahraniční obchodní řetězce, nemají vůbec žádný vztah k domácí produkci, podpoře našich chovatelů a či stavu naší krajiny. Zcela zřetelně preferují nejnižší cenu a nemám nejmenší důvod věřit, že tomu v budoucnu bude jinak. 
Zároveň je třeba říci, že se změnou technologií jsou spojena také negativa. Větší úhyny, větší stres pro nosnice, větší riziko kontaminace vajec např. salmonelou ale také větší riziko napadení nemocemi jako je třeba ptačí mor. Kdo bude garantovat chovatelům, že tyto aspekty nepůjdou na jejich vrub, resp. že jim nebudou dávány za vinu. Kdo bude garantovat chovatelům, že škody těmito aspekty vzniklé jim budou kompenzovány? Maloobchod tyto aspekty vůbec nezajímají, a zákazníky už vůbec ne. Naopak, jsem přesvědčen, že to bude opět dáváno za vinu zemědělcům. 
Nikdo tady také nehovoří o tom, že zákaz klecových chovů se netýká pouze vajec, ale mnoha potravinářských výrobků, ve kterých jsou vejce obsažena. Na kolika takových výrobcích naleznete informaci, že jsou použita vejce z neklecových chovů. Jinými slovy, pro výrobce takového výrobku nebude žádný problém dovézt vejce z Ukrajiny, Běloruska či jiných zemí a tedy z chovů s neobohacenými klecemi. Protože cena bude rozhodující.
To vše jednoznačně povede k jedinému, k dalšímu poklesu počtu chovatelů u nás, dalšímu poklesu soběstačnosti v produkci vajec a zhoršení salda agrárního zahraničního obchodu. To bude mít další negativní důsledky např. klesne domácí spotřeba obilovin, ze kterých se vyrábí krmení pro nosnice. 
Vážený pane premiére, 

Apeluji na Vás, abyste Vy a ani Vaše hnutí nepodpořili zákaz klecových chovů. A pokud by k něčemu takovému mělo dojít, pak jménem Zemědělského svazu žádám, aby bylo přijato takovéto omezení na úrovni celé Evropské unie se stanovením jednotných pravidel pro všechny členské státy. Nezbytnou podmínkou takového zákazu ale musí být zamezení dovozu vajec a výrobků z nich ze třetích zemí, kde nejsou uplatňovány zcela shodné standardy pro bezpečnost potravin a pohodu zvířat, jako budou mít evropští resp. čeští zemědělci.
S pozdravem 
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