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Č.j.: 

Věc: Žádost o zařazení zemědělských činností do záručního programu ČMZRB COVID II – druhé kolo
Vážení pane premiére, Vážení pánové ministři,
obracím se na Vás jménem Zemědělského svazu ČR, jako zaměstnavatelské organizace zastřešující subjekty podnikající v zemědělství, s žádostí o úpravu nastavení tzv. programu COVID II, jehož cílem je poskytnout podnikatelům přístup k zvýhodněným finančním produktům ve formě úvěrů a záruk, v souvislosti s pandemií COVID-19.  

Dle vyjádření ČMZRB, nejsou zemědělské činnosti vyjmenované v příloze č. I Smlouvy o ES (také příloha č. 1, část B, příslušné výzvy) podporovány, tj. zemědělské podniky se mohou účastnit a mít možnost získat provozní podporu/záruky na komerční úvěr v Programu pouze na ty činnosti CZ-NACE, které jsou nezemědělské povahy. 

Jelikož je nám známo, že v současnosti probíhá vyhodnocení prvního kola příjmu žádostí k programu COVID II a v poslední dekádě měsíce dubna by mělo být vyhlášeno kolo další, chtěl bych Vás tímto požádat o odstranění této bariéry pro zemědělské podnikatele z dalšího kola výzvy. 

Důvodů pro tuto žádost je několik. Považujeme produkci zemědělských surovin a potravin za strategickou a z podhledu zvládání současné situace je nezbytně nutné, aby nevznikaly dohady a panika ohledně potravinové bezpečnosti a soběstačnosti. K naléhavosti přispívá i pravděpodobná následující hospodářské recese, jakož i stávající různorodost vývoje boje proti COVID-19 v okolních zemích, se kterými má ČR významné obchodní vztahy v oblasti zemědělských komodit a potravin. Zároveň nelze nezmínit fakt, že v rámci stávajících programů pro podporu zemědělského sektoru, neexistuje/není notifikován obdobný program, který by poskytoval provozní podporu farem a jejich agrárních činností. Stávající programy PGRLF podporují pouze záruky úvěrů a úvěry zaměřené na investice. 
Jménem zemědělských podnikatelů si vás tedy ještě jednou dovoluji požádat o zařazení zemědělské činnosti do programu COVID II, popřípadě o zavedení obdobného nástroje pro podporu zachování provozního toku finančních prostředků pro tento sektor. 

Děkuji a zůstávám s pozdravem
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Rozdělovník:

Vážený pan

Ing. Andrej Babiš, předseda vlády ČR

Úřad vlády ČR
nábřeží Edvarda Beneše 4,
118 01 Praha 1
Vážený pan

doc. Ing. Karel Havlíček, Ph.D., MBA, ministr průmyslu a obchodu
Ministerstvo průmyslu a obchodu
Na Františku 32
110 15 Praha 1


Vážený pan

Ing. Miroslav Toman, CSc., ministr zemědělství

Ministerstvo zemědělství ČR

Těšnov 65/17

11000 Praha 1

Na vědomí:

Vážený pan

Ing. Jiří Jirásek, předseda představenstva a generální ředitel
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