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Mráz hraboše nespálil
Kontakt: Martin Pýcha, předseda Zemědělského svazu ČR, tel.: 602 790 273, pycha@zscr.cz
Praha 22.3.2021 – Přestože celková čísla hovoří o poklesu populace hraboše polního, v některých lokalitách dochází k dalšímu nárůstu jeho počtů a nevratným škodám na porostech zemědělských plodin. V některých lokalitách je především v ozimech a víceletých pícninách zaznamenáno téměř 2000 aktivních nor, což představuje 40násobné překročení prahu škodlivosti. S ohledem na očekávanou vysokou množivost hraboše na jaře se snížil práh škodlivosti z 250 na 50 aktivních nor.
Vysoký výskyt hraboše polního na ploše 1800 hektarů v porostech ozimé pšenice, řepky, žita ozimého a vojtěšky zaznamenali zemědělci družstva Agros Vraný na Kladensku. „I přes veškerá opatření, kdy jsme pozemky před založením porostů dvakrát i třikrát zorali, postavili množství berliček, se nepodařilo snížit výskyt hraboše pod práh škodlivosti,“ uvedl předseda družstva Jaroslav Linhart. „Po vstupu na pozemky jsme zjistili, že řada pozemků je nevratně poškozena a u dalších můžeme jen doufat, že se zvládnout regenerovat.“
„Od našich členů máme řadu signálů, že gradace tohoto polního škůdce nadále pokračuje,“ prohlásil předseda Zemědělského svazu ČR Martin Pýcha. „Je nutné včas přijmout a následně využít mimořádná rostlinolékařská opatření, která pomohou zabránit opětovnému rozšíření hraboše na další území,“ dodal. Právě díky mimořádným rostlinolékařským opatřením a příznivému vývoji počasí v minulém roce se podařilo udržet výši škod na přijatelné úrovni.
Loni na podzim bylo zemědělci ohlášeno celkem 889 aplikací rodenticidů, z toho 115 aplikací na povrch. V souvislosti s legální aplikací rodenticidů nebyl zaznamenán žádný případ otrav necílových organismů. To dokládá, že při dodržení stanovených podmínek je rizikko otrav naprosto minimální.
Ing. Vladimír Pícha, mluvčí ZSČR, tel.: 603 532 136, mail: picha@zscr.cz 
Zemědělský svaz České republiky (ZS ČR) je největší zaměstnavatelskou organizací v zemědělství. 

Členové ZS ČR hospodaří téměř na 1/3 užívané zemědělské půdy a zaměstnávají přes 42 % všech pracovníků v zemědělství. Svaz je člen Konfederace zaměstnavatelských podnikatelských svazů a zastupuje zemědělce v Radě hospodářské a sociální dohody (tripartitě). Svaz také zastupuje zemědělce a zemědělská družstva v evropské organizaci COPA/COGECA. Prostřednictvím svého členství v  Družstevní Asociaci ČR se také podílí na činnosti Mezinárodního družstevního svazu v evropském regionu – Družstva Evropa. Více informací naleznete na www.zscr.cz, fb.me/zscrCZ/, www.zemedelstvizije.cz, fb.me/zemedelstvizije/  



