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Zhoršení ekonomických výsledků zemědělství
Kontakt: Martin Pýcha, předseda Zemědělského svazu ČR, tel.: 602 790 273, pycha@zscr.cz
Praha 25.11.2021 – „V roce 2021 nepochybně dojde k meziročnímu zhoršení ekonomických výsledků v zemědělství hlavně z důvodu rozevírajících se nůžek mezi vynaloženými výrobními náklady a cenami placenými zemědělcům a to hlavně v živočišné výrobě,“ prohlásil na zasedání Výboru Zemědělského svazu ČR jeho předseda Martin Pýcha.

Mezi hlavní problémy v zemědělství zvláště od podzimu 2021 do celého příštího roku patří stejně jako v jiných oborech rozkymácení trhu s energiemi, nestabilita a růst cen, rozevírání nůžek mezi vynaloženými náklady a cenami zemědělské produkce. Kromě cenových problémů se projevuje i nedostatek některých komodit, způsobený rozkolísáním dodavatelských řetězců.
Dynamika cen v jednotlivých článcích agrobyznysu u nás bývá rozporuplná, což se do budoucna ještě více prohloubí. Meziročně se v během ledna až října 2021 ceny zemědělců za živočišné výrobky dle ČSÚ snížily o 1,4 %, ale inflace vzrostla o 3,3 %, ceny potravinářů vzrostly o 0,1 % a spotřebitelské ceny potravin o 0,4 %. Inflační spirálu rozhodně neroztáčejí zemědělci, ti naopak vykazují dlouhodobý pozitivní protiinflační vliv. V období od r. 1989 do ledna až října 2021 se ceny placené zemědělcům zvýšily 1,8krát a inflace 6,1krát. Z dlouhodobého hlediska se v agrobyznysu nejpomaleji zvyšují ceny živočišných výrobků - např. oproti roku vstupu ČR do EU (2004) vzrostly cca o 5 %, zatímco ceny potravinářů cca o 20 %, ceny vstupů do zemědělství cca o 35 % a spotřebitelské ceny potravin se v tomto období zvýšily cca o 49 %, což je rychleji než inflace, která vzrostla cca o 45 %.
Ing. Vladimír Pícha, mluvčí ZSČR, tel.: 603 532 136, mail: picha@zscr.cz 
Zemědělský svaz České republiky (ZS ČR) je největší zaměstnavatelskou organizací v zemědělství. 
Členové ZS ČR hospodaří téměř na 1/3 užívané zemědělské půdy a zaměstnávají přes 42 % všech pracovníků v zemědělství. Svaz je člen Konfederace zaměstnavatelských podnikatelských svazů a zastupuje zemědělce v Radě hospodářské a sociální dohody (tripartitě). Svaz také zastupuje zemědělce a zemědělská družstva v evropské organizaci COPA/COGECA. Prostřednictvím svého členství v Družstevní Asociaci ČR se také podílí na činnosti Mezinárodního družstevního svazu v evropském regionu – Družstva Evropa. Více informací naleznete na www.zscr.cz, fb.me/zscrCZ/, www.zemedelstvizije.cz, fb.me/zemedelstvizije/, https://www.najdizemedelce.cz/, https://www.ctpz.cz/


