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Č.j.: 22031             /2022
Vážený pane ministře, 
dovoluji si tímto reagovat na Vaše vyjádření v pořadu Otázky Václava Moravce tuto neděli, kde jste poznamenal k protestům zemědělců, že "Agrofert vyjel". Musím jednoznačně odmítnout, jakožto předseda zemědělského svazu České republiky, že by naše protesty, nebo naše vyjádření směrem ke změnám Strategického plánu Společné zemědělské politiky ČR byly jakýmkoliv způsobem ovlivněny Agrofertem. Zemědělský svaz ČR zastupuje více než 1100 zemědělských subjektů a masivní většina z nich jsou malí a střední zemědělští podnikatelé. Společnost Agrofert nikdy nebyla členem zemědělského svazu, nikdy neovlivňovala rozhodování jeho orgánů a dokud budu předsedou Zemědělského svazu, ani nebude. Je pro mě nepochopitelné, že Vy jako jeden z nejvyšších představitelů výkonné moci naší země, takovýmto způsobem znevěrohodňujete hlas a názory středních podnikatelských subjektů v sektoru zemědělství. Stát, v tomto případě Ministerstvo zemědělství či Ministerstvo financí, má jasný přehled o členské základně Zemědělského svazu. Zemědělský svaz např. každoročně předkládá při rozšiřování Kolektivní smlouvy vyššího stupně na Ministerstvo práce a sociálních věcí seznam členů včetně počtu zaměstnaných pracovníků, aby tak deklaroval reprezentativnost v sektoru zemědělství. 

Je pro mě nepochopitelné, že vláda, premiér, ministr financí i ministr zemědělství odmítají diskutovat o varování, které Zemědělský svaz, Agrární komora, potravinářská komora, Odborový svaz pracovníků zemědělství a výživy a dalších 26 chovatelských a pěstitelských svazů vysílají. Prosím Vás tedy o to, abyste se takovýmto způsobem nevyjadřoval o našich organizacích, protože to není pravda. Vyvolává to pak mnohé negativní emoce mezi našimi členy, kteří jsou v mnohých případech také voliči stran vaší koalice a takovýmito vyjádřeními se cítí být podvedeni. 

Jsme přesvědčeni,  že formátem K5 schválená změna Strategického plánu velmi významně poškodí a znevýhodní střední zemědělské subjekty, které jsou hlavním producentem potravin v naší zemi. Naše obavy potvrzují i výsledky takzvané kalkulačky, vytvořené Ústavem zemědělské ekonomiky a informací na zadání Ministerstvo zemědělství. Je tady s podivem, že vláda, která má ve svém programovém prohlášení pro sektor zemědělství podporu malých a středních podnikatelů zemědělských subjektů, toto varování ignoruje. Jde tak bezpochyby proti vlastnímu programovému prohlášení. Zároveň je třeba říci, že tyto střední a zemědělské podniky jsou významným plátcem daní do státního rozpočtu, což jste bezpochyby po realizaci schválených změn změní. Souběh výše uvedených změn včetně ekologických požadavků, současného ekonomického vývoje a především pak růstu cen nákladů zemědělců nedoprovázený růstem realizačních cen, vývoj kurzu koruny a ekonomického tlaku obchodních řetězců budou znamenat likvidaci některých sektorů českého zemědělství, Především pak živočišné výroby a produkce citlivých komodit. 
Vážený pane ministře, 
nezpochybňuji v žádném případě právo této vlády realizovat své představy v sektoru zemědělství, ale přesto si Vás dovoluji požádat o jednání v této věci. Dejte nám prosím šanci ukázat Vám, že naše varování jsou oprávněná. Našim přáním není demonstrovat, naším úmyslem je být partnerem této vlády při snaze čelit klíčovým výzvám nadcházejících období. 
S úctou 
Vážený pan 






Ing. Zbyněk Stanjura
Ministr financí ČR
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