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Vzdélavaci projekt

Poznavejte s nami
zemedelstvi





10 let projektu Zemědělství žije!
Zemědělství žije! je projekt Zemědělského svazu ČR, jehož cílem je informovat a edukovat laickou veřejnost o důležitosti zemědělství, a také zvýšit atraktivitu práce v zemědělství u dětí, jako možného budoucího povolání. Zároveň chce vysvětlit a uvést na pravou míru mýty se zemědělstvím spojené a upozornit na benefity lokálních potravin a jejich prodeje. V rámci projektu Zemědělský svaz pořádá různorodé osvětové aktivity. Projekt vznikl v roce 2012 a probíhá pod záštitou Ministerstva zemědělství. 

V roce 2022 se projekt podílel na celkem 19 zemědělských výstavách, při kterých naučný stánek navštívilo více než 33 tisíc návštěvníků, z toho bylo zhruba 8 tisíc dětí. Na základních školách bylo uspořádáno 35 besed s účastí více než 800 posluchačů. Na vybraných základních a středních školách také probíhaly agro-environmentální kroužky pro děti. Jedná se o teoretickou i praktickou výuku, ke kterým Zemědělský svaz připravil naučné materiály a školám zprostředkoval možnost nahlédnout do fungování farem v okolí.

V červnu loňského roku proběhla také akce Dny českého zemědělství, které se zúčastnilo přes 50 zemědělských podniků a farem. Ty otevřely dveře návštěvníkům, které zajímalo, jak práce v zemědělství vypadá a co všechno obnáší. Celkově se akce zúčastnilo více než 53 tisíc návštěvníků, z čehož bylo asi 15 tisíc dětí. 

„Letošní Dny českého zemědělství proběhnou 16. a 17. června 2023. Do druhé dekády tohoto projektu vstupujeme s přáním zvýšit povědomí o pořádaných akcích širší veřejnosti. Věříme, že to přinese užitek jak lidem, tak i zemědělcům, kteří pro ně vyrábí kvalitní lokální potraviny,“ říká Vladimír Pícha, tiskový mluvčí Zemědělského svazu ČR a vedoucí projektu Zemědělství žije! 
V rámci projektu připravuje Zemědělský svaz soutěž pro žáky středních škol Jízda zručnosti traktoru s vlekem, jehož vyvrcholením je Mistrovství republiky Jízdy zručnosti. Minulého ročníku se zúčastnilo více než 160 studentů a studentek. I na tento rok je naplánováno osm oblastních kol a mistrovství republiky se bude konat v červnu ve spolupráci s Gymnáziem a střední odbornou školou Podbořany. 
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Kontakt pro média:

Vladimír Pícha, mluvčí ZS ČR, tel.: 603 532 136, e-mail: picha@zscr.cz.
Lidija Erlebachová, senior konzultant, Native PR, tel.: 776 543 452, e-mail: lidija.erlebachova@nativepr.cz 

*  *  *  *  *

Zemědělský svaz České republiky (ZS ČR) je největší zaměstnavatelskou organizací v zemědělství. Členové ZS ČR hospodaří téměř na 1/3 užívané zemědělské půdy a zaměstnávají přes 42 % všech pracovníků v zemědělství. Svaz je člen Konfederace zaměstnavatelských podnikatelských svazů a zastupuje zemědělce v Radě hospodářské a sociální dohody (tripartitě). Svaz také zastupuje zemědělce a zemědělská družstva v evropské organizaci COPA/COGECA. Prostřednictvím svého členství v Družstevní Asociaci ČR se také podílí na činnosti Mezinárodního družstevního svazu v evropském regionu – Družstva Evropa. Více informací naleznete na www.zscr.cz, fb.me/zscrCZ/, www.zemedelstvizije.cz, fb.me/zemedelstvizije/, 
https://www.najdizemedelce.cz/, https://www.ctpz.cz/


