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Zemědělský svaz ČR: sociální zemědělství je cestou, 
jak podpořit rozvoj venkova
Praha, 25. října 2023 – Zemědělské podniky by se podle Zemědělského svazu ČR měly více zapojit do sociálně prospěšných programů, jako je zaměstnávání osob s těžším uplatněním na trhu práce, terapeutických aktivit anebo vzdělávání dětí či celých rodin. Doposud se osvědčilo zapojení zemědělců do investic do okolních komunit a spolků. 
Do budoucna by se principy sociálního zemědělství mohly uplatnit obdobně, jako je to v zahraničí, kde je tento model spolupráce farmářů v oblasti sociálních služeb rozvinutější. Vyplynulo to z konference „Sociální zemědělství“, která proběhla dnes v prostorách České zemědělské univerzity v Praze.
„Zemědělské podniky jsou nositele zaměstnanosti ve svých regionech. Kromě toho se již tradičně podílí na rozvoji venkova, sportovním i kulturním životě obcí, budování infrastruktury a také podporují řadu spolků, od myslivců, hasičů, až po ochránce přírody. Částečně přitom nahrazují roli státu, neb investují do aktivit, na které se ze státního rozpočtu nedostává. Obdobně by zemědělci mohli a měli spolupracovat i v sociální oblasti,“ uvedl Martin Pýcha, předseda Zemědělského svazu ČR. 
Co se pod sociálním zemědělstvím skrývá?

Sociální zemědělství je koncept spolupráce zemědělců v sociální sféře, který v posledních letech nabývá na popularitě v mnoha zemích světa, včetně České republiky. Spojuje tradiční zemědělskou činnost s poskytováním sociálních služeb, čímž nabízí inovativní přístup k terapii, vzdělávání a začlenění ohrožených skupin do společnosti. Služby mohou zahrnovat terapeutické programy pro osoby s duševními poruchami, vzdělávací programy pro mládež v riziku, nebo tréninkové programy pro osoby s postižením. Jak to funguje? Pacienti, studenti nebo účastníci programu tráví čas na farmě nebo v zemědělském prostředí, kde se zapojují do různých činností – od pěstování rostlin a péče o zvířata až po účast na tradičních řemeslných činnostech. Tyto aktivity nejenže nabízejí smysluplnou práci, ale také pomáhají zlepšit fyzické a duševní zdraví, rozvíjet sociální dovednosti a posilovat sebevědomí účastníků.
„Sociální zemědělství má potenciál přinést obrovské výhody pro jednotlivce i společnost jako celek. Ať už hledáme terapeutické metody, inovativní přístupy ke vzdělávání, nebo chceme zaměstnat osoby znevýhodněné na trhu práce, sociální zemědělství nabízí svěží a pozitivní řešení mnoha současných společenských výzev,“ doplnil Martin Pýcha Zemědělské podniky by se podle Zemědělského svazu ČR měly více zapojit do sociálně prospěšných programů, jako je zaměstnávání osob s těžším uplatněním na trhu práce, terapeutických aktivit anebo vzdělávání dětí či celých rodin. Doposud se osvědčilo zapojení zemědělců do investic do okolních komunit a spolků. 
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.

Jaké jsou výhody pro zemědělce?
V oblasti sociálního zemědělství se v současnosti nabízí několik systémových finančních podpor. Ta se týká zemědělců, poskytovatelů sociálních služeb, či kombinace obou zmiňovaných. Zemědělci mohou využít několik základních finančních schémat veřejného sektoru. Dále existují vhodné bankovní produkty a další nápady, odkud je možné financovat aktivity spojené se sociálním zemědělstvím. 
Kontakt pro média:

Lidija Erlebachová, Senior Account Manager, Native PR, tel.: 776 543 452, e-mail: lidija.erlebachova@nativepr.cz 

*  *  *  *  *

Zemědělský svaz České republiky (ZS ČR) je největší zaměstnavatelskou organizací v zemědělství. Členové ZS ČR hospodaří téměř na 1/3 užívané zemědělské půdy a zaměstnávají přes 42 % všech pracovníků v zemědělství. Svaz je člen Konfederace zaměstnavatelských podnikatelských svazů a zastupuje zemědělce v Radě hospodářské a sociální dohody (tripartitě). Svaz také zastupuje zemědělce a zemědělská družstva v evropské organizaci COPA/COGECA. Prostřednictvím svého členství v Družstevní Asociaci ČR se také podílí na činnosti Mezinárodního družstevního svazu v evropském regionu – Družstva Evropa. Více informací naleznete na www.zscr.cz, fb.me/zscrCZ/, www.zemedelstvizije.cz, fb.me/zemedelstvizije/, 
https://www.najdizemedelce.cz/, https://www.ctpz.cz/


