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Společné stanovisko zemědělců: nesouhlas s připravovaným VFR a SZP z dílny EK
Dnes se v Bruselu uskutečnil protestní pochod stovek zemědělců, včetně zemědělců z Česka, aby vyjádřili nesouhlas s připravovanými kroky Evropské komise ohledně dvou klíčových pilířů evropské zemědělské politiky: budoucího víceletého finančního rámce (VFR) a Společné zemědělské politiky (SZP).
Zatímco žně jsou v plném proudu a většina zemědělců je zaneprázdněna prací na polích, Evropská komise (EK) usoudila, že nastal ten správný čas pro demontáž „společné“ povahy SZP prostřednictvím skrytých rozpočtových škrtů pod rouškou tzv. „jednotného fondu“ a zároveň pro úplnou re-nacionalizaci, která je ospravedlňována údajným administrativním zjednodušením.
Již několik měsíců varujeme před čistě účetně orientovaným přístupem a politickou nekonzistentností v podobě rozpuštění SZP do „jednotné obálky.“ V době, kdy Evropa čelí výzvám od geopolitické a ekonomické nestability, přes změnu klimatu po měnící se globální obchod, je jedna věc jasná: potravinová bezpečnost je klíčovou součástí celkové bezpečnosti EU. Evropa nemůže dosáhnout skutečné strategické autonomie bez zabezpečení svého zemědělského sektoru a základním kamenem této bezpečnosti je silná, společná a silně financovaná zemědělská politika.
Jakkoli EK veřejně hovořila o zapojení všech aktérů, inkluzivním dialogu a naslouchání zemědělským komunitám, nyní se ukazuje, že její předsedkyně Ursula von der Leyenová ve skutečnosti měsíce v zákulisí připravovala radikální a jednostranný přístup k evropskému zemědělství a rozpočtu na něj. Stejně tak byly v dnes předloženém návrhu zcela ignorovány hlasy a postoje Evropského parlamentu a Evropské rady! Výsledkem je přístup, který je pro evropské zemědělské organizace nepřijatelný.
Více než detaily jednotlivých návrhů vnímáme jako škodlivé poselství, které tímto přístupem evropská exekutiva vysílá světu. Pod eufemismy, účetními debatami a vybroušenými argumenty se skrývá znepokojivější pravda: samotný základ evropské zemědělské politiky je podkopáván tím, co by se mohlo v Bruselu proslavit jako Černá středa. Rozpočtové škrty, rozpuštění dvoupilířové struktury, ztráta rysů společné politiky a odklon EU od zemědělské politiky, jak ji historicky známe. Lze to interpretovat jinak než jako vzkaz lhostejnosti a nedostatku strategické priority pro zemědělství a venkovské komunity?
Je zcela zřejmé, kdo bude zasažen nejvíce – farmy zaměřené na produkci potravin. Ty zajišťují cenově dostupné potraviny, rozmanitost, kvalitu a odolnost v našem potravinovém systému. 
Jak může EK očekávat, že ji bude zemědělská komunita v nadcházejících letech nadále důvěřovat? Škoda, že EK nedbala na hlas více než 6 000 organizací, které během několika týdnů podepsaly petici COPA/COGECA, která jasně ukazuje hluboké a rostoucí znepokojení zemědělců, pramenící z pocitu, že jsou ignorováni. Přístupem Komise jsme šokováni.
Vyzýváme české i evropské zákonodárce, aby se urychleně zabývali jak rozpočtem, tak reformou SZP a proměnili slova podpory zemědělství v konkrétní činy. Rozhodující v tom budou následující měsíce.
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