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Vláda má rozhodovat o strategii, se kterou zemědělci nesouhlasí. Přitom právě teď ji nejvíc potřebujeme.
Praha, 22. července 2025 – Vláda má zítra na svém jednání schvalovat Strategii českého zemědělství 2030+, tedy dokument, který má určovat směr celého odvětví na příští dekádu. Přestože jde o jeden z nejzásadnějších materiálů pro budoucnost českého zemědělství a venkova, Ministerstvu zemědělství se nepodařilo dosáhnout základního předpokladu jakékoli strategie – shody. Materiál v aktuální podobě odmítají všechny hlavní zemědělské a potravinářské organizace v zemi jako nedostatečný a nekonkrétní.

„Je zarážející, že vláda má rozhodovat o dokumentu, který nemá podporu samotných zemědělců. Zejména v době, kdy se Evropa připravuje na zásadní proměnu zemědělské politiky a kdy se ukazuje, jak důležité je mít silnou a jednotnou národní pozici, o kterou se lze opřít,“ podivuje se předseda Zemědělského svazu Martin Pýcha.

Návrhy nové Společné zemědělské politiky (SZP) a Víceletého finančního rámce po roce 2027 znamenají přelom – Evropu čeká konec éry štědrých dotací a přechod k modelu, kde bude třeba přežít s daleko menší veřejnou podporou. Českému zemědělství ale dosud chybí odpověď, jak se na takovou budoucnost připravit. Aktuálně projednávaná strategie z dílny ministerstva zemědělství ji nepřináší.

V reakci na nefunkční dialog s ministerstvem vypracoval Zemědělský svaz spolu s dalšími pěti významnými zemědělskými a potravinářskými organizacemi (jejichž členové dohromady produkují více než 85 % veškerých komodit, obhospodařují více než dvě třetiny zemědělské půdy a uvádějí na trh cca 90 % v tuzemsku vyprodukovaných potravin) Společnou iniciativu pro konkurenceschopné zemědělství. Ta předkládá soubor klíčových otázek, návrhů a úvah nad klíčovými okolnostmi pro český agropotravinářský sektor.

„S materiálem jsme seznámili premiéra Fialu, který podpořil hlavní myšlenku iniciativy, zvýšit konkurenceschopnost a přidanou hodnotu českého zemědělství. K žádnému skutečně pracovnímu diskusnímu setkání mezi zemědělci a ministerstvem zemědělství bohužel nedošlo – ani nad Strategií z pera ministerstva, ani nad Společnou iniciativou z dílny zemědělců,“ vyjmenovává Pýcha.

Namísto toho nyní vláda míří ke schválení dokumentu, který neprošel seriózní debatou s oborem, nepřináší důkladnou analýzu toho, co se v uplynulém období v našem sektoru podařilo, co nikoli, a hlavně proč. Neidentifikuje hlavní výzvy současného českého zemědělství a nepřináší strategickou vizi dalšího směřování oboru.

„Strategie, která je formální aktualizací předchozího dokumentu z roku 2016, navíc přichází v okamžiku, kdy se zvýšeně ukazuje potřeba strategické shody na národní úrovni. Evropská komise navrhuje novou podobu zemědělské politiky, se kterou přichází konec éry relativního dostatku veřejných peněz. Místo předem vyjednané národní pozice, na které by panovala shoda napříč politiky i zemědělci, teď musíme v časové tísni improvizovat. Právě nadcházející období po roce 2027 by mělo být tím, které využijeme ke zbavení se dnešní závislosti českého zemědělství na dotacích, neboť je třeba počítat s tím, že v tom přespříštím bude fondů ještě méně,“ komentuje situaci Pýcha.

Zemědělský svaz opakovaně deklaruje svou připravenost jednat – o skutečné strategii pro české zemědělství, o zadání dopadové studie k návrhům nové SZP i o národní pozici pro jednání v Bruselu. „Věříme, že právě teď je potřeba odvahy a spolupráce napříč politickým spektrem. Nadcházející programovací období musí být využito k tomu, aby se české zemědělství stalo méně závislým na dotacích a bylo schopné fungovat i v nových podmínkách,“ shrnuje Martin Pýcha.

„Chceme-li, aby naše země měla soběstačné, udržitelné a konkurenceschopné zemědělství i po roce 2027, nestačí kosmetické úpravy starých dokumentů. Potřebujeme nový strategický začátek. Chci věřit, že i okamžik, jako je schválení bezzubé strategie, může být začátkem takového dialogu,“ apeluje Pýcha.

Kontakt pro média:

Michal Procházka, vedoucí vnějších vztahů, tel.: 734 865 377, e-mail: prochazka@zscr.cz
*  *  *  *  *

Zemědělský svaz České republiky (ZS ČR) je největší zaměstnavatelskou organizací v zemědělství. Členové ZS ČR hospodaří téměř na 1/3 užívané zemědělské půdy a zaměstnávají přes 42 % všech pracovníků v zemědělství. Svaz je člen Konfederace zaměstnavatelských podnikatelských svazů a zastupuje zemědělce v Radě hospodářské a sociální dohody (tripartitě). Svaz také zastupuje zemědělce a zemědělská družstva v evropské organizaci COPA/COGECA. Prostřednictvím svého členství v Družstevní Asociaci ČR se také podílí na činnosti Mezinárodního družstevního svazu v evropském regionu – Družstva Evropa. Více informací naleznete na www.zscr.cz, fb.me/zscrCZ/, www.zemedelstvizije.cz, fb.me/zemedelstvizije/, 
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