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Zemědělský svaz ČR varuje před šířením nebezpečných nákaz hospodářských zvířat v Evropě, požadujeme strategii prevence a posílení Státní veterinární správy
Praha, 7. srpna 2025 - Zemědělský svaz ČR vyjadřuje vážné znepokojení nad aktuálním výskytem vysoce nakažlivých onemocnění hospodářských zvířat v Evropě, jako jsou nodulární dermatitida skotu (Lumpy Skin Disease – LSD), neštovice ovcí a koz a moru malých přežvýkavců. Šíření těchto nákaz představuje vážné riziko pro chovy v České republice.
Současný evropský přístup k nákazám se soustředí především na řešení krizových situací. To je neudržitelné. Zemědělský svaz podporuje výzvu Sdružení veterinárních lékařů AnimalhealthEurope k přechodu na proaktivní strategii prevence, která zahrnuje i možnost předběžné vakcinace. Evropská obchodní pravidla dnes spíše demotivují od očkování, protože omezení pro obchod s očkovanými zvířaty vedou chovatele k vyčkávání. Tento stav se musí změnit. 

Po zkušenosti s opatřeními proti Slintavce a kulhavce (SLAK) je situace šíření těchto onemocnění o to naléhavější. Nodulární dermatitida skotu byla v posledních týdnech potvrzena již ve více než 80 ohniscích ve Francii a Itálii, přičemž výskyt této virové nákazy si již v těchto zemích vyžádal zásadní veterinární opatření včetně celoplošné vakcinace. Onemocnění se přenáší bodavým hmyzem, který je aktivní zejména v létě, což šíření výrazně ztěžuje kontrolu. Inkubační doba trvá až pět týdnů, a první příznaky – uzlovité kožní změny – se mohou projevit pozdě. Po potvrzení ohniska je v celé EU povinné vybití celého chovu. Z hlediska dlouhé inkubační doby je preventivní karanténa v chovech složitá. 

V případě neštovic ovcí a koz byla nákaza v roce 2022 potvrzena ve Španělsku, což bylo po více než 50 letech. V Řecku bylo v roce 2024 hlášeno přes 280 ohnisek, v nichž bylo utraceno více než 20 000 ovcí a koz. V případě výskytu jsou přijímána okamžitá opatření      k eradikaci, včetně vybití všech zvířat v ohnisku a vymezení uzavřených pásem a zákaz přemísťování zvířat. 

Mor malých přežvýkavců byl v roce 2024 byl potvrzen v Řecku, Rumunsku, Maďarsku, Albánii a Kosovu. V těchto zemích byly hlášeny desítky ohnisek, s tisíci postiženými zvířaty a vysokou úmrtností. V případě výskytu je nutné okamžité utracení infikovaných zvířat, vymezení uzavřených pásem, zákaz přemísťování zvířat. 

Z tohoto důvodu vyzýváme chovatele, aby byli opatrní a pokud je to možné, tak se vyhýbali dovozu zvířat ze zasažených zemí. Největší riziko totiž představuje přesun živých zvířat z postižených oblastí, zejména z Francie, Španělska, Itálie či Řecka. Proto vítáme, že Státní veterinární správa (SVS) zavedla cílené kontroly a osvětu mezi chovateli včetně sledování přemístěných zvířat, doporučení ke karanténě a informování o klinických příznacích. Ochrana našich chovů ale vyžaduje dlouhodobou a systematickou prevenci, nikoli pouze reaktivní opatření.

Zároveň Zemědělský svaz ČR apeluje na posílení kapacit a rozpočtu Státní veterinární správy (SVS), která je klíčovým nástrojem obrany před zavlečením nákaz do ČR.         V minulých měsících naši členové plnili nad rámec své povinnosti všechna preventivní opatření, často bez nároku na kompenzaci. Jsou připraveni znovu spolupracovat, ale stát jim musí být partnerem. Zásadní je, aby SVS měla:

· dostatečné personální zajištění a finanční prostředky na preventivní i krizová opatření,

· možnost dlouhodoběji kontrolovat dovozy a pohyb zvířat ze států s výskytem nákaz,

· pružné nástroje k zavádění karantén, testování i případné vakcinace.

„Naši chovatelé v předchozích měsících prokázali vysokou míru odpovědnosti a ochoty spolupracovat při boji proti zavlečení SLAK. Teď potřebují jistotu, že stát udělá maximum pro to, aby se riziko zavlečení onemocnění minimalizovalo. Fungující veterinární správa není náklad – je to investice do bezpečnosti našeho zemědělství,“ říká předseda Zemědělského svazu ČR Martin Pýcha.

Kontakt pro média:

Michal Procházka, vedoucí vnějších vztahů, tel.: 734 865 377, e-mail: prochazka@zscr.cz
*  *  *  *  *

Zemědělský svaz České republiky (ZS ČR) je největší zaměstnavatelskou organizací v zemědělství. Členové ZS ČR hospodaří téměř na 1/3 užívané zemědělské půdy a zaměstnávají přes 42 % všech pracovníků v zemědělství. Svaz je člen Konfederace zaměstnavatelských podnikatelských svazů a zastupuje zemědělce v Radě hospodářské a sociální dohody (tripartitě). Svaz také zastupuje zemědělce a zemědělská družstva v evropské organizaci COPA/COGECA. Prostřednictvím svého členství v Družstevní Asociaci ČR se také podílí na činnosti Mezinárodního družstevního svazu v evropském regionu – Družstva Evropa. Více informací naleznete na www.zscr.cz, fb.me/zscrCZ/, www.zemedelstvizije.cz, fb.me/zemedelstvizije/, 
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